

## **Дорожные работы, выполненные в 2023 году**

По итогам 2023 года проведен капитальный ремонт и текущий ремонт с заменой и устройством асфальтового покрытия 29-ти участков автомобильных дорог протяженностью 13 км, а также исправление профиля дорожного полотна с добавлением нового материала (щебень, асфальтогранулят) 21-й дороги протяженностью 25 км. Ведется разработка проектно-сметной документации на реконструкцию и обустройство 13 км дорог. В том числе:

В рамках национального проекта «Безопасные качественные дороги» выполнены работы по капитальному ремонту а/д по ул. Мира в ст. Мишкинская (1,12 км), и ремонту подъездной дороги к х. Черюмкин (1,2 км). В настоящее время ведется приемка работ по ремонту дороги по ул. Мира в х. Верхнеподпольный (0,5 км).

Также за счет средств областного бюджета с местным софинансированием завершены работы по ремонту методом ресайклинга участка дороги «Магистраль «Дон» – х. Истомино» (3 км), проходящего через х. Ленина до Атлантис Пак. Аналогичные работы выполнены на дороге «Подъезд к ДНТ Ростсельмашевец-2».

Начаты работы по строительству а/д по ул. Пихтовая и ул. Берестовая в п. Российский общей протяженностью 1 км со сроком выполнения работ: с момента заключения контракта до 01.06.2024 с возможностью досрочного выполнения работ. В текущем году предусмотрено переустройство коммуникаций. Указанные дороги обеспечивают подъезд к домам детей-сирот.

Выполнено исправление профиля дорожного полотна с добавлением нового материала (щебень) и без добавления на подъездных дорогах к СНТ, на ул. Школьная в п. Российский, ул. Каштановая, ул. Персиковая в п. Янтарный, ул. Ясная Поляна, ул. Алычевая, ул. Грушевая, ул. Вишневая в п. Водопадный, ул. Степная в ст. Ольгинская (участок), ул. Азовская, ул. Степная, ул. Восточная в х. Александровка, участок дороги по ул. Набережная в х. Черюмкин, по ул. Новоселов в п. Темерницкий, на подъездной дороге к СНТ Строитель-2 Рассветовского поселения, ул. Дружбы и ул. Жасминовая в х. Махин, ул. Клубничная в п. Степной, ул. Верхне-Луговая в ст. Ольгинская. Выполнены работы по устройству асфальтового покрытия по ул. Каштановой в п. Янтарный. В настоящее время заключен контракт на щебенение дороги по ул. Набережная в п. Щепкин и объявлены конкурсные процедуры по ул. Набережная в х. Черюмкин.

Заключен дополнительный контракт на ямочный ремонт с целью приведения в нормативное состояние дорог перед началом зимнего периода, а также в зимний период при необходимости.

Выполнены работы по устройству покрытия из асфальтогранулята и ямочному ремонту картами на подъездных дорогах к школе п. Октябрьский.

К осуществлению дорожной деятельности относится не только строительство, реконструкция, капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог, но также и содержание.

Также в рамках содержания дорог выполнены работы по ямочному ремонту 16 000 кв.м., осталось устранить 100,0 кв.м. Выполнены работы по нанесению дорожной разметки, укреплению обочин. На регулярной основе проводится покос сорной растительности, уборка мусора вдоль дорог и на остановочных комплексах, расчистка прибордюрного пространства, проводятся работы по ремонту и содержанию сетей уличного освещения и светофоров, камер видеонаблюдения и радарных комплексов. В текущем году произведена передислокация двух радаров на ул. Советскую в ст. Грушевская и на ул. Онучкина в х. Истомино. А также проведена модернизация радарных комплексов с целью выявления нарушений в части ремня безопасности, и на ул. Онучкина дополнительно нарушений проезда грузового транспорта под запрещающий знак.

Проведены работы по обустройству и восстановлению 9-ти искусственных дорожных неровностей.

Получено положительное заключение на проектную документацию по капитальному ремонту ул. Новоселов в х. Большой Лог.

Заключены контракты на разработку ПСД в части обустройства тротуара и освещения на подъезде к п. Водопадный через дамбу (0,5 км), ПСД на обустройство 7 км уличного освещения районных дорог. А также на реконструкцию подъездной дороги к п. Рассвет (2,93 км), к п. Золотой Колос (1,4 км), на капитальный ремонт пер. Астрономический в п. Верхнетемерницкий (0,69 км) со сроком завершения в 2024 году.

Выполнены предпроектные работы с целью разработки ПСД на капитальный ремонт моста в х. Островский.

Ведутся работы по обустройству подъездных дорог и внутриквартальных проездов к участкам, выделенным многодетным семьям, а также обеспечение инженерной инфраструктурой.

Проведены геодезические работы с целью дальнейшего отвода воды с дорог по ул. Ветеранов п. Темерницкий и ул. Пушкина и Победы в ст. Грушевская.